
UNIVERSIDADE FEDERAL DE SÃO PAULO

ATA DE REUNIÃO

Ata da Reunião da Comissão Especial de Pós-Graduação (CEPG), realizada em 04 de outubro de 2022, às 11h00, por videoconferência na
Plataforma Zoom, ID da reunião 849 0596 8816, senha de acesso iocp2022, disponível em: h�ps://us06web.zoom.us/j/84905968816?
pwd=cTZTRjF0TGRoRGM5RllFS2orelg1dz09. Presentes na videoconferência: Prof. Dr. Eduardo Macoto Kosugi, Prof. Dr. Ektor Tsuneo Onishi, Prof.
Dr. Fernando Freitas Ganança, Profa. Dra. Fernanda Louise Mar�nho Haddad; Prof. Dr. José Ricardo Gurgel Testa, Prof. Dr. Luciano Lobato
Gregório, Profa. Dra. Norma de Oliveira Penido, Prof. Dr. Onivaldo Cervantes, Prof. Dr. Reginaldo Raimundo Fujita e Prof. Dr. Rogerio Pezato. 1 –
ATA DA REUNIÃO ANTERIOR. Aprovada. 2 – INFORMES. O Professor José Ricardo Gurgel Testa, presidindo os trabalhos, iniciou a apresentação
com os informes da úl�ma Reunião da Câmara de Pós-Graduação e Pesquisa (CaPGPq), realizada em 14/09/2022, na qual foram comentados os
seguintes tópicos: a) Eleição do Centro de Desenvolvimento de Modelos Experimentais para Medicina e Biologia (CEDEME). O processo eleitoral
para a escolha de quatro membros que farão parte do Comitê Gestor do CEDEME será realizado de forma eletrônica nos dias 15 e 16/09/2022;
b) Programa FAUBAI-FARA para estudantes e pesquisadores africanos em Ins�tuições de Ensino Superior Brasileiras. Inicia�va organizada pela
Associação Brasileira de Educação Internacional (FAUBAI) e pelo Forum for Agricultural Research in Africa (FARA), com apoio do Ter�ary
Educa�on Trust Fund (TETFund); c) Avaliação Quadrienal da CAPES. Mencionado o O�cio Circular nº 51/2022-DAV/CAPES, o qual informa que o
acordo entre a CAPES e o Ministério Público foi homologado pela Jus�ça Federal, resultando na revogação defini�va da decisão liminar que
impedia a divulgação dos resultados da Avaliação Quadrienal; d) Prêmio Capes de Tese - Edição 2022. Parabenizou-se os estudantes do PPG em
O�almologia e Ciências Visuais e do PPG em Nutrição pela conquista do Prêmio Capes de Tese 2022. Nessa Reunião da Câmara foi aprovada
também a lista de recredenciamentos e desligamentos de orientadores. Prof. Testa comunicou que, até o momento, só recebeu as aprovações
de recredenciamento dos Professores Fernando Freitas Ganança, José Ricardo Gurgel Testa e Luis Carlos Gregório, bem como a confirmação de
desligamento da Professora Shirley Shizue Nagata Pignatari (a pedido). As demais solicitações ainda estão em análise. Na sequência, Dr. Testa
passou para os assuntos da úl�ma Reunião do Conselho de Pós-Graduação e Pesquisa (CPGPq), realizada em 29/09/2022. Prof. Testa disse que
houve a mudança de direção da Agência de Inovação Tecnológica e Social (AGITS), a qual passou a ser ocupada pelo Prof. Dr. Marcos Augusto
Bizeto, em subs�tuição ao Prof. Dr. Paulo Schor. Ocorreu também uma apresentação da Profa. Dra. Marimelia Aparecida Porciona�o com o
tema “A perspec�va da Sociedade Brasileira para o Progresso da Ciência (SBPC) sobre a Ciência no Brasil” e outra a respeito das “Polí�cas
Ins�tucionais de Apoio às Mulheres Mães”. Discu�u-se ainda acerca da Avaliação Quadrienal da CAPES, sendo que o Prof. Testa aproveitou a
oportunidade para informar que os pedidos de reconsideração das notas seriam apenas para os PPGs que �veram suas notas rebaixadas. Não
foi o nosso caso, pois o Programa manteve a nota da avaliação anterior (nota quatro). Por fim, Prof. Testa comentou que recebeu na semana
passada um comunicado sobre o “Programa de Desenvolvimento da Pós-Graduação (PDPG) Emergencial de Consolidação Estratégica dos
Programas de Pós-Graduação stricto sensu acadêmicos”. Informou que o prazo para anexar o Plano de A�vidades, contendo as ações para a
consolidação do PPG seria até 30/09/2022, porém diversos Programas �veram dificuldades e problemas na submissão, inclusive o PPG em
Medicina (Otorrinolaringologia), sendo a Câmara/ProPGPq no�ficada(s) para verificar possibilidade de solução/aceite do envio. Prof. Testa
lembrou que a próxima Reunião da CPGPq será no dia 20/10/2022, visto que na úl�ma semana de outubro ocorrerá a “VII Semana do Servidor
Público na UNIFESP - Conectando novos caminhos”, programada para o período de 24 a 27/10/2022. Estão previstas diversas a�vidades híbridas
(presenciais e remotas) com interação entre os diversos campi. 3 – SOLICITAÇÃO DE MATRÍCULA NO MESTRADO. Aprovada a solicitação de
matrícula no Mestrado do aluno ISAQUE LOPES DA SILVA (den�sta), orientado pelo Prof. Dr. Mario Cappelle�e Jr. e coorientado pelo Prof. Dr.
Reginaldo Raimundo Fujita. Título do Projeto de Pesquisa: Incidência de sinusopa�a maxilar de origens odontogênica. Depois foi discu�da a
solicitação de matrícula no Mestrado da aluna JULIANA DA SILVA MIRANDA (den�sta), orientada pelo Prof. Dr. Mario Cappelle�e Jr. e
coorientada pelo Prof. Dr. Reginaldo Raimundo Fujita e pela Profa. Dra. Silvana Bommarito Monteiro. Título do Projeto de Pesquisa: Efeitos da
disjunção maxilar na audição de crianças respiradoras bucais. Profa. Norma e Prof. Onivaldo sugeriram rever o projeto quanto às
orientações/coorientações. 4 – BANCA DE QUALIFICAÇÃO DO DOUTORADO. Aprovadas as Bancas de Qualificação do Doutorado dos seguintes
alunos: a) DANIELA PIMENTEL MACHADO RENOFIO HOPPE, orientada pelo Prof. Dr. Mario Cappelle�e Jr. e coorientada pelo Prof. Dr. Reginaldo
Raimundo Fujita. Título da Tese: Expansão rápida da maxila na avaliação do volume maxilar em pacientes com hipoplasia de maxila. Banca
Examinadora: Prof. Dr. André Felipe Abrão, Doutor em Ciências Odontológicas pela Faculdade de Odontologia da Universidade de São Paulo
(USP), Professor da Disciplina de Ortodon�a da Universidade Paulista de Campinas (UNIP/Campinas), Colaborador do Programa de Atualização
em Ortodon�a da Faculdade de Odontologia da USP; Prof. Dr. Daniel Falbo Mar�ns de Souza, Doutor em Cirurgia e Traumatologia Buco-Maxilo-
Faciais pela Faculdade de Odontologia da Universidade de São Paulo (FOUSP), Coordenador do Núcleo de Cirurgia e Traumatologia
Bucomaxilofacial dos Hospitais Samaritano Higienópolis e Paulista, Diretor do Centro de Treinamento Internacional IBRA no Hospital Samaritano
Higienópolis, Diretor Cien�fico da Associação Brasileira de Odontologia (ABO-SP); Prof. Dr. Flávio Augusto Cotrim-Ferreira, Doutorado em
Diagnós�co Bucal pela Faculdade de Odontologia da Universidade de São Paulo (USP), Professor Associado do Centro Universitário Herminio
Ome�o de Araras (UNIARARAS), Editor Cien�fico da Revista Ortodon�a SPO, produzida pela Sociedade Paulista de Ortodon�a. b) MATEUS
MORAIS AIRES CAMARA, orientado pela Profa. Dra. Noemi Grigole�o De Biase. Título da Tese: Efeito da terapia androgênica na laringe de ratas
adultas. Banca Examinadora: Prof. Dr. Hugo Valter Ramos Lisboa, Coordenador da Residência Médica em Otorrinolaringologia do Hospital
CRER/GO, Médico Supervisor da Residência do Serviço de Otorrinolaringologia do Hospital das Clínicas da Universidade Federal de Goiás (UFG),
Presidente Nacional da Academia Brasileira de Laringologia e Voz; Prof. Dr. José Eduardo de Sá Pedroso, Médico técnico-administra�vo da
Universidade Federal de São Paulo (UNIFESP) e Chefe do Ambulatório de Tumores Iniciais de Laringe e Estenose Laringo-Traqueal do
Departamento de Otorrinolaringologia da UNIFESP; Profa. Dra. Natasha Mascarenhas Andrade Braga, Professora Adjunta da Disciplina
de Otorrinolaringologia da Faculdade de Medicina da Universidade Federal da Bahia (UFBA), Médica Assistente do Programa Residência Médica
em Otorrinolaringologia da UFABA, Revisora da Revista do Centro de Especialização em Fonoaudiologia Clínica (CEFAC). 5 – ATUALIZAÇÃO DO
REGULAMENTO DO PROGRAMA. Prof. Testa comunicou que determinados Editais de concessão de bolsas passaram a exigir que o Programa de
Pós-Graduação tenha em seu Regulamento um item sobre cotas de ações afirma�vas para o ingresso de pessoas negras, quilombolas, indígenas
e com deficiência. Solicitou a opinião dos professores acerca da possiblidade de inclusão desses critérios nas regras do nosso Programa. Profa.
Norma concordou com a sugestão e disse que será uma ação benéfica, a qual poderá trazer mais bolsas. Lembrou ainda que após a atualização
do Regulamento, a Câmara de Pós-Graduação da EPM deverá ser comunicada para homologação das alterações. Prof. Testa informou que dará
seguimento no assunto. 6 – DIVERSOS. Prof. Macoto demonstrou preocupação no fato dos alunos apresentarem seus projetos de pesquisa

https://us06web.zoom.us/j/84905968816?pwd=cTZTRjF0TGRoRGM5RllFS2orelg1dz09


(iniciais) nas Reuniões online do Departamento e o risco de um eventual plágio, pois não há um controle efe�vo de quem par�cipa. Quando o
trabalho está em fase final seria mais di�cil ocorrer, mas nos projetos iniciais alguém mal intencionado poderia copiar a ideia/proposta. Para o
próximo ano, Prof. Testa disse que a grade poderia ser estruturada de outra forma, inserindo-se mais aulas de conteúdo básico, por exemplo. As
apresentações ficariam mais para o final quando o aluno es�vesse próximo de defender. Ainda em “Diversos”, a Profa. Norma pediu para trocar
a aula do dia 18/10 da sua pós-doutoranda Andreza Tomaz da Silva, pois estará em férias fora do Brasil. A princípio, Prof. Fernando informou
que sua aluna (Renata Coelho Scharlach) poderia apresentar na referida data, mas antes seria melhor confirmar com ela. Por úl�mo, a Comissão
reforçou a importância da par�cipação mais a�va de todos os professores nas Reuniões da CEPG, principalmente quando há discussão de
bancas e/ou matrículas de alunos sob sua orientação. Não havendo mais nada a ser tratado, a videoconferência foi encerrada. A próxima
reunião está agendada para o dia 01 de novembro de 2022. Para constar, eu, Miriam Anraku, Assistente em Administração, lavrei a presente Ata
que depois de aprovada será assinada eletronicamente no SEI pela Comissão, pela secretária e pelo presidente.
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